

重点行业定期监测报告

江西高速资产经营公司
(2019 年 10 月)

目录

本期关注	2
【 金融经济 】	3
『政策动向』	3
『重大消息』	4
『数据走势』	5
【 新能源产业 】	6
『光伏发电』	6
『 LNG 能源 』	7
【 传统能源 】	8
『石油行业』	8
『煤炭行业』	9
『重大消息』	9
【 房地产 】	10
『政策动向』	10
『数据趋势』	11
【 信息科技 】	12
『 行业要闻 』	12

本期关注

金融经济	证监会修订《重组办法》，放开配套融资与创业板重组上市；
	10月18日银保监会发文严打违规结构性存款；10月22日，国家发改委确保各项促消费政策落实落地；
	9月全国地方政府债券控制在范围内；9月CPI结构性上涨；
新能源产业	前三季度，全国光伏新增装机1599万千瓦；
	10月15日，国家能源局公布了户用光伏项目信息，户用指标已用完。
	截止10月25日，国内LNG工厂整体对外开工率77%；准时达能源已经完成了对加拿大、欧洲、澳大利亚海上物流通道的开发；
传统能源	三季度全球石油市场继续处于自2007年以来最严重的供应短缺状态；9月以来动力煤价格略有下降；
	10月16日，生态环境部发布《京津冀及周边地区2019-2020年秋冬季大气污染综合治理攻坚行动方案》；
房地产	10月中旬以来，部分城市加入到限购松绑的名单中来，限购放松，区域市场或迎改善；
信息科技	10月31日，三大运营商将共同启动5G商用计划；

【金融经济】

『政策动向』

10月18日，证监会在新闻发布会上表示，《关于修改上市公司重大资产重组管理办法的决定》(以下简称《重组办法》)于10月18日正式发布，自发布之日起施行。主要包括五大方面：一是简化重组上市认定标准，取消“净利润”指标、二是将“累计首次原则”计算期间进一步缩短至36个月、三是允许符合国家战略的高新技术产业和战略性新兴产业相关资产在创业板重组上市，其他资产不得在创业板实施重组上市交易、四是恢复重组上市配套融资、五是丰富重大资产重组业绩补偿协议和承诺监管措施，加大问责力度。

证监会认为，随着经济形势发展变化，上市公司借助重组上市实现大股东“新陈代谢”、突破主业瓶颈、提升公司质量的需求日益凸显。修改重组办法也是落实全面深化资本市场改革总体方案的举措。

| 简评 |

此次对《重组办法》的修订中，对市场影响最大的当属于推进创业板重组上市改革，和恢复重组上市的配套融资。考虑到创业板定位和防范二级市场炒作等因素，2013年证监会发文禁止创业板公司实施重组上市；为抑制投机和滥用融资便利，2016年的《重组办法》取消了重组上市的配套融资。而此次修改则取消了上述限制，一定程度上将提升资产方通过重组上市的积极性，再融资市场也将因重组上市通道的恢

复活跃度。

但不可忽略的是，放开创业板重组上市不利于稳定政策预期、遏制“垃圾股”、“壳资源”的炒作，也将不利于创业板在后期推行注册制——退市制度将难以推行。但证监会也就此表示，未来将加强重组业绩承诺监管和“三高”问题的监管，打击恶意炒壳、内幕交易、操纵市场等违法违规行为，遏制“忽悠式”重组，盲目跨界重组等乱象。

后续可对上市公司“壳资源”以及相应的监管动向持续保持关注。

『重大消息』

1. 10月18日，中国银保监会发布《关于进一步规范商业银行结构性存款业务的通知》(下称《通知》)。《通知》实施后，按照“新老划断”原则设置过渡期，确保平稳过渡。过渡期为本通知施行之日起12个月。银保监会表示，将防止不规范的结构性存款无序增长，增强银行经营的合规性和稳健性；引导银行存款和市场利率回归合理水平，规范相关衍生产品设计和交易；杜绝结构性存款与票据的空转套利，引导资金流向实体经济，降低实体经济融资成本。

2. 10月22日，国家发展改革委组织召开促进消费专题会议。会议指出消费作为经济增长的主引擎，文化旅游、商贸流通是促进消费工作的重要领域，其消费潜力仍有待深挖。会议要求，要聚焦重点、加强合力，推进各项促消费工作取得实实在在的成效。一是千方百计确保各项促消费政策落实落地。政策牵头部门要负起主要责任，做好政策衔接，同时

参与部门也责任重大，要做好相应政策的落实。二是依托好联席会议的工作平台推动消费提质扩容。在召开联席会议进行决策的同时，下一阶段更要通过不定时召开专题会、现场会和开展联合调研等形式，及时研究促进消费工作的具体思路和举措。

『数据走势』

1. 2019年9月，全国发行地方政府债券2196亿元。其中，发行一般债券566亿元，发行专项债券1630亿元，地方政府债券平均发行期限14.4年、平均发行利率3.52%。截至2019年9月末，全国地方政府债务余额214150亿元，控制在全国人大批准的限额之内。

2. 10月21日发改委于新闻发布会上表示，1-9月CPI同比上涨2.5%，近几个月涨幅有所扩大。9月份，CPI环比上涨0.9%，同比上涨3%，涨幅均比上月扩大0.2个百分点。从内部构成看，9月份CPI上涨的结构性特征依然明显，受非洲猪瘟疫情等影响，猪肉及其替代品价格明显上涨，带动整体食品价格同比上涨11.2%，影响CPI上涨约2.2个百分点；工业品、服务价格涨幅较小，同比分别上涨0.1%和1.3%。

| 简评 |

9月CPI上涨主要由于结构性因素所导致，而工业行业的运行将有所回暖。前三季度的工业增加值虽较去年有所回落，但仍处于预期目标区间反映工业结构调整和新动能成长的经济指标表现良好。从地方新增债务水平来看，进入四季度之后，在地方政府专项债助力之下，多地迎来重大项目开

工潮，专项债发行数额将有所增长，项目建设将对四季度的经济运行形成有力的支撑。

【 新能源产业 】

『光伏发电』

1. 前三季度，全国光伏新增装机 1599 万千瓦，其中，光伏电站 773 万千瓦；分布式光伏 826 万千瓦。截至 2019 年 9 月底，光伏发电累计装机 1.90 亿千瓦。前三季度，全国光伏发电量 1715 亿千瓦时，同比增长 28.1%；全国光伏平均利用小时数 910 小时，同比增加 53 个小时。前三季度，全国弃光电量 32.5 亿千瓦时，弃光率 1.9%，同比下降 1.0 个百分点。弃光主要集中在新疆、甘肃和青海。

2. 10 月 15 日，国家能源局公布了户用光伏项目信息，9 月新增装机规模 920.27MW，截止 9 月底，户用指标已经累计达到 4277.36MW，超过 3.5GW，户用指标已用完。截至 9 月底，全国累计纳入 2019 年国家财政补贴规模的户用光伏项目装机容量已经超过 2019 年度可安排的 350 万千瓦新增项目年度装机总量，按照国能发新能〔2019〕49 号文，2019 年 10 月 31 日为本年度可享受国家补贴政策的户用光伏并网截止时间。

| 简评 |

从政策来看，电力市场化无碍新能源发展，短期新能源无需参与市场化，中期随着行业成本下降，光伏较传统电力成本优势将逐步体现，市场化模式更利于光伏替代。从短期

来看，经过 3 季度的项目准备期，4 季度国内竞价项目将进入开工建设周期，支撑 2019Q4-2020Q1 行业发展。2020 年需求存在超预期空间：Q3 以来组件价格下跌幅度超过 10%，刺激 2020 年海外需求增长。国内电力市场化改革或使得 2020 年平价项目抢装上量。

『 LNG 能源 』

1. 据 LNG 物联网数据统计：截止 2019 年 10 月 25 日 133 家国内 LNG 工厂，30 家检修/停产/停报/内销，整体对外开工率 77%，目前本网统计市场均价为 3738 元/吨。最高价报价 4050 元/吨，最低价报价 3000 元/吨。17 家国内 LNG 接收站均价为 3758 元/吨，最高价报价 4100 元/吨，最低价是防城港接收站报价 3160 元/吨。海气方面，近期船期密集，LNG 供应充足，接收站 LNG 价格多以优惠促销。

2. 去年 10 月，准时达能源从加拿大出发的 LNG 罐箱顺利经海运抵达上海港，标志着公司 LNG 罐箱物流业务的正式启动，此举也打通了加拿大地区 LNG 进口中国的海上物流通道，为我国天然气供应提供了全新的进口物流方案。截至 10 月底，准时达能源已经完成了对加拿大、欧洲、澳大利亚海上物流通道的开发，近期又与日本的燃气公司签订谅解备忘录，通过海陆联运，计划每年从日本运输至少 20 万吨 LNG 至国内天然气终端买家，运营规模将超过 600 个罐箱。公司亦积极在印尼等东南亚国家拓展类似业务，未来有望逐步加大对中国主要 LNG 进口区域的辐射范围，形成全球一体化的海上 LNG 进口物流通路。

| 简评 |

在当前公司与江西港投关于长江内河 LNG 接收站项目无法推动落地的情况下,可考虑与中海油、准时达能源等其他已开展 LNG 罐箱业务的企业寻求合作意向,在江西建立 LNG 罐箱存储场、调峰站及相应的物流园,打通进口 LNG 至江西市场的物流通道,投资进入天然气产业链中上游领域。

【传统能源】

『石油行业』

OPEC 在其最新月报显示,三季度全球石油市场继续处于自 2007 年以来最严重的供应短缺状态,目前供给缺口达到了 250 万桶/天左右,因为在 OPEC 及其合作伙伴国减产之际,沙特原油设施遭到袭击进一步缩减了原油供应。9 月原油产量为 2849.1 万桶/天,较 8 月大幅下降 131.8 万桶/天。其中,沙特产量为 856.4 万桶/天,较 8 月大降 128 万桶/天,主要原因是该国油田遭遇袭击一度导致供给中断。后续若需求持续疲软,油价难以提振,短期内地缘政治因素对油价的影响较大,长期油市仍取决于全球经济前景和供需端的变化情况。

| 简评 |

目前全行业经济运行缓中趋稳。全国油气和主要化学品生产增长平稳,行业投资保持较快增长,消费保持回升态势,效益底部波动,企业经营环境继续改善。但行业经济运行下行压力还在加大,市场疲软、震荡有所加剧,成本高位运行,出口下

滑,外部经济环境仍存在较大不稳定性。

『煤炭行业』

9月以来动力煤价格略有下降。截至10月22日,秦皇岛动力煤(Q5500)价格月环比下降2.06%,周环比下降1.04%。陕西、内蒙坑口价格月环比上升2.44%、0.69%,山西坑口价格月环比持平,近一周煤价平稳。煤炭生产增速放缓,进口增长较快。9月份,原煤产量3.2亿吨,同比增长4.4%,增速比上月回落0.6个百分点。陕西、内蒙古、山西产量分别为6547.2万吨、8380.8万吨、8182万吨,同比增长11.7%、2.4%、5.3%。9月份进口煤炭3028.8万吨,同比增515.1万吨,增长20.5%;环比减减少266.2万吨,下降8.1%。1-9月份,全国共进口煤炭25061万吨,同比增长9.8%。

『重大消息』

10月16日,生态环境部发布《京津冀及周边地区2019-2020年秋冬季大气污染综合治理攻坚行动方案》,《方案》主要内容包括:1)煤炭行业:坚持宜电则电、宜气则气、宜煤则煤、宜热则热,2019年10月底前,“2+26”城市完成散煤替代524万户(同比增加162万户);2)钢铁行业:2019年12月底前,天津市关停荣程钢铁588立方米高炉1台,河北省压减退出钢铁产能1400万吨,山西省压减钢铁产能175万吨,河北省加快压减1000立方米以下炼钢用生铁高炉和100吨以下转炉;3)焦化行业:《方案》提出的产业结构调整方面涉及焦炭产能2331

万吨,其中,山西、山东关停淘汰焦炭产能合计 2031 万吨,占比 86%。

| 简评 |

在全社会用电量增速提升和水电回落影响下,火电需求显著改善,但近期煤炭供给增长较快压制煤价。考虑各方面因素后,认为 10 月份后火电需求保持高位,化工用煤需求稳中有升,水泥用煤需求小幅增长。此外,受水电回落、供暖旺季来临等影响,煤价需求有所支撑,但供给仍有较大增量,煤炭供需近期保持整体平衡。煤炭行业利润趋于平稳,但是受国内外宏观形势因素影响,可能出现煤炭消费端电力、钢铁、建材、化工等用煤需求低迷可能会导致煤炭消费量和煤价出现大幅下降。

【 房地产 】

『政策动向』

10 月中旬以来,部分城市加入到限购松绑的名单中来,限购放松,区域市场或迎改善。南京六合放松限购——只要拥有大专及以上学历,且可提供南京市居住证和学历证明,就可以在六合不动产登记中心开具购房证明。天津对户籍暂未迁入天津的职工,可在天津购买 1 套住房,无需社保或纳税证明。海南三亚从限购 5 年到逐步放宽。限购松绑体现了房地产市场的现实压力,不少城市加入政策微调的队伍。限购放松政策的出台让冷淡多时的房地产行业又见曙光,推动已有回暖之势的市场迅速反应。

| 简评 |

随着房价和成交量连续下跌的事实，不少城市限购松绑，这些调整都是基于地方经济发展需要做出的局部调整。不过，虽然有越来越多的城市加入到松绑行列中，但整体来看限购不可能完全取消，这是从上到下的决心。在整体环境下，允许各地针对不同情况作出适当调整，“一城一策”仍是主流调控手段。

『数据趋势』

国房景气度持续回升，新开工、竣工增速剪刀差收窄。2019年1-9月，全国房地产开发投资额9.8万亿元，同比增长10.5%，增速与1-8月份持平；新开工面积16.57亿平米，增长8.6%，增速回落0.3pct。

销售持续回暖，单月销售面积连续三月同比增长。1-9月，商品房销售面积约11.92亿平米，同比下降0.1%，降幅收窄0.5pct；东、中、西、东北部地区销售面积同比均有所收窄或上升；单月销售面积为1.7亿平米，同比增长2.91%，环比增速下降1.75%。9月单月三十大中城市商品房成交面积1552万平米，同比增长4.71%，增速较8月由负转正。房地产销售依旧表现出较强的韧性。

1-9月，房地产开发企业土地购置面积15454万平米，同比下降20.2%，降幅收窄5.4pct；土地成交价款8186亿元，同比下降18.2%，降幅与上月收窄3.8个百分点。9月，百城土地成交溢价率为6.58%，环比下降2.1%，为3月以来的最低值。随着出让土地的溢价率走低，土地价格更加理性，土

地购置面积有所回暖。

| 简评 |

房地产市场在 9-10 月份保持回暖趋势，金九已显成色，在月初房贷利率挂钩 LPR 后，整体市场保持平稳，房贷利率稳中微升。预计当前市场整体流动性格局将有望保持持续宽松，房企融资环境和经营环境在四季度预计将有所改善。

【 信息科技 】

『 行业要闻 』

10 月 31 日，三大运营商将共同启动 5G 商用计划。这也是迄今为止，有关方面高层人士首次对 5G 商用做出的正式确认。今年 6 月 6 日，工信部向三大运营商及中国广电发放了 5G 商用牌照，运营商正式启动了 5G 基站规模建设。与之一道而来的是，消费者对于运营商何时正式推出 5G 商用服务十分关注，最新有关 5G 在 31 日正式商用的情况较早前计划有所推迟。对于即将发布的 5G 商用套餐，一大亮点是首次引入了按速率计费的模式。以中国移动官网推出的 5G 套餐介绍为例，5G 基础服务可获得 300Mbps 的 5G 网络峰值速率，而 5G 优享服务以及 5G 极速服务的峰值速率分别为 500Mbps 和 1Gbps，且享有优先接入保障权益。

| 简评 |

三大运营商站在 5G 产业链的最顶端，但运营商能否把握住 5G 带来的机遇，使 5G 成为名副其实新一轮增长的引擎还有待观察。运营商即将推出的 5G 套餐面向个人消费者，

而 5G 更广阔的空间是针对政企用户的产业互联网，预期针对政企用户的套餐规划将成为运营商重要的赛道之一。

统筹：危水平、舒思威

主编：徐兴汉

行业板块：

- | | |
|--------|-------|
| 1. 徐兴汉 | 金融经济 |
| 2. 刘小龙 | 新能源产业 |
| 3. 陈尚建 | 新能源产业 |
| 4. 李旻 | 传统能源 |
| 5. 陶晨 | 房地产 |
| 6. 蔡子弈 | 信息技术 |
-